

交通违法扣分有变！卖分将记12分

开车打手机、拥堵时加塞记3分，在高速上违停记9分……新规4月起施行

遮挡号牌交通违法从记12分下降到记9分，开车打手机从记2分增加到记3分，车上没放年检标志、没带驾驶证等轻微交通违法将不记分……

4月1日起，《道路交通安全违法行为记分管理办法》将正式施行，其中对多项交通违法的记分进行了调整，新增了多项记分项目(扫二维码看更多详情)。

新规引发驾驶员热议，2月23日，记者梳理新的记分规则中与现行规则的不同，提醒驾驶员文明行车，安全出行。

■三湘都市报全媒体记者 虢灿

多项记分修改，增加一次性记9分项目

记者从公安部交管局了解到，2004年施行的《道路交通安全法》规定了交通违法记分制度，同年公安部发布《机动车驾驶证申领和使用规定》，以附件形式明确了记分行为和记分分值。此次单独制定新的部门规章《道路交通事故行为记分管理办法》，主要目的是为了更好地发挥记分制度的作用，坚持宽严相济，强化教育引导，促进提升驾驶人安全文明意识。

修改后增加了一次性记9分的项目，删除了一次性记2分的项目。修改后记分行为共50项，其中7项记12分，7项记9分，11项记6分，15项记3分，10项记1分。

新的记分管理办法继续对酒后驾驶、交通肇事致人伤亡后逃逸、使用伪造变造牌证等严重妨碍交通安全的违法行为，维持记12分。

根据对道路交通安全畅通影响的程度，降低了部分交通违法行为记分分值。驾驶准驾不符车辆，从记12分降为9分；驾驶未悬挂号牌或者故意遮挡、污损号牌机动车记分从12分调整为9分；驾驶不按规定安装号牌的机动车记分降幅最大，从原来的记12分降为3分；驾车违反禁令标志、禁止标线指示从原本记3分调整为记1分。

部分交通违法行为记分提高，开车打手机等妨碍安全驾驶行为，从记2分升为记3分；遇道路拥堵缓行时加塞、占用对面车道等违法记3分；在高速或城市快速路上违法停车从记6分增加到9分等。

一些轻微交通违法不记分，如驾车未放置检验标志、保险标志，未随身携带行驶证、驾驶证等。

此外，新增了部分记分项目，卖驾驶证分数牟利记12分，在城市快速路上倒车、逆行、穿越中央分隔带掉头记12分。

记分未满12分可通过学法减分“回血”

记分管理办法增加了“学法减分”的规定，驾驶员可通过这一方法“回血”。记者了解到，早在2020年9月，湖南全省“学法减分”系统全部上线运行。

驾驶证记分不满12分的驾驶员，符合条件且申请后，参加道路交通安全法律、法规和相关知识学习且经考试合格，或者参加公安交管部门组织的交通安全公益活动，可以从已累积记分中扣减记分，一个记分周期内最高可扣减6分。学法减分只能从驾驶人现有累积记分分值中扣减，累计最高减免6分，但不得用于减免尚未发生的交通违法记分分值。

记分管理办法还对满分学习作了详细规定，驾驶员在一个记分周期内累积记分满12分的，交警部门将扣留驾驶证，开具强制措施凭证，并送达满分教育通知书，驾驶员需要参加为期七天的道路交通安全法律、法规和相关知识学习。如果驾驶员一个记分周期内多次记满12分，满分教育的次数每增加一次或者累积记分每增加12分，学习时间增加七天。一次记满12分，需要参加科目一考试；一个记分周期内二次累积记分满12分或者累积记分满24分未满36分的，需要参加科目一、科目三考试；一个记分周期内三次以上累积记分满12分或者累积记分满36分的，需要参加科目一、科目二和科目三考试。



扫码看新闻



昔日污水池 今朝生态美

2月23日，长沙市芙蓉区红旗水库生态公园水清岸绿，环境优美。这里曾是小水库，因常年接纳邻近片区的生活污水，成为污水池。2021年3月开始，红旗水库清淤工程和景观提质工程先后实施，绿化面积逾1万平方米，变成了一个生态型主题公园，成为周边居民休闲散步的好去处。

湖南日报全媒体记者 田超 摄影报道

备战亚运会，办好省运会 今年湖南体育发展“路线图”来了 长沙奥体中心公园呼之欲出



扫码看视频

三湘都市报2月23日讯 积极备战杭州亚运会，全力办好湖南第十四届运动会……今日，2022年全省体育局长会议在长沙召开，会议回顾了2021年全省体育工作情况，并对下阶段湖南体育工作重点做了部署。

全民健身公共服务体系日趋完善

东京奥运会上，我省16名运动员参加举重、羽毛球、田径、游泳(花样游泳、水球)、赛艇、皮划艇、摔跤等7个大项15个小项的比赛，获得了2金5银3铜，金牌数排名全国第十，奖牌数排名全国第八。

全省完成了1000套全民健身路径建设，为全省40个原国家扶贫县(市)配备96个街道(乡镇)多功能运动场健身器材，试点建设2个人工制冷可移动式冰场，为群众体验冰雪运动提供免费服务。长沙、株洲均将“智慧社区健身中心”建设列入重点民生实事项目，整合社会力量着力打造城市社区“5分钟健身圈”。湖南还在全国首创“健康湖南·云动潇湘”湖南省首届体育“云”运动会，开展项目53个，直接参赛人数超过25万，全网关注超7亿人次。

青少年体育发展水平有了全面提升。全省现有体育传统项目学校162所，其中国家级体育传统项目学校17所，创建全国青少年校园足球特色学校1421所、全国青少年校园足球试点市(县、区)6个。现有从事业余训练教练员1090人，在训运动员14635

人，体育后备人才基础进一步夯实。

备战亚运会、办好省运会和体博会

今年，我省将以体育公园、潇湘健身步道等建设为重点，加大体育场地设施供给；鼓励社会力量在社区、商圈、工业园区等地利用“金角银边”开办“智慧健身房”，构建县市区、乡镇(街道)、行政村(社区)三级全民健身设施网络和城市社区15分钟健身圈，不断满足人民群众身边健身的需求；加快推进湖南体育信息化平台建设，为全省城乡居民提供更为便捷、优质的体育服务。通过一系列举措加快构建更高水平的全民健身公共服务体系。

第19届亚运会将于2022年9月10日至25日在浙江杭州举行。目前，我省有14个项目的43名运动员在国家队备战亚运会。其中，我省运动员在举重、赛艇、羽毛球、田径、体操、蹦床、攀岩、花样游泳、女子水球、射击、女子摔跤、跆拳道等项目上具备较强的竞争优势。

第十四届省运会拟于2022年9月在岳阳市举办，目前筹备工作进展顺利。

优化体育产业结构体系方面，湖南将高标准办好2022湖南体育产业博览会，为全球体育品牌进入中部市场和湖南体育品牌走向世界创建优质平台。

湖南体育还将集中力量推进长沙奥体中心公园建设。据悉，2022年，省体育局将全力做好长沙奥体中心项目中的湖南省体育训练基地(含国家训练基地)和湖南体育职业学院搬迁项目建设前期工作，尽早落实项目选址等重要事项，力争年底前完成项目建设建议书批复。

■文/视频 全媒体记者 叶竹